

市城市管理局负责人走进直播室回应热点问题——

今年已新建公共停车泊位1745个

昨天上午,南通市城市管理局主要领导携相关部门负责人走进“政风行风热线·一把手上线”直播室,倾听社会各界的意见建议,回应市民群众的关注关切。

聚焦民生关切 提升服务能级

南通市城管局党组副书记、副局长顾斌:

在停车服务的优化方面,新建公共停车泊位1745个,超额完成了半年度的目标。“智泊南通”智慧停车系统持续升级,成为全市首个接入DeepSeek的应用系统,累计联动877个公共停车场的数据,有助于市民便捷出行。同时,我们累计投放了4万辆共享单车,实现了轨交站点、公交枢纽、居民小区、商业中心等区域95%以上的覆盖率,市民满意度持续提升。在春节、“五一”等重大节假日期间,免费开放1万多个公共停车泊位,切实缓解了节假日的停车压力。

在便民服务事项方面,完成了21处闲置地块微治理,推动设置了21个潮汐式摊点,25个固定疏导点和18个特色夜市,实现了市容管理与民生需求的共存共赢。通过完善“城管进社区”工作机制,建成209个社区工作站,累计开展普法宣传近1800场次,协商议事1500多次,解决群众诉求13000余件,涌现好人好事170余例。

此外,我们持续升级“城管e管”服务平台,即将推出城管服务地图和渣土供需平台新功能。组建5支专业服务队伍,为重大项目活动提供保障,助力营商环境持续优化。接下来,全市城管系统将为即将开始的高考提供全面保障。

聚焦城市环境,持续提升城市品质,市容环境整治成效显著。系统推进了40余个市容环境整治项目,重点打造八厂街、易家桥、学田南路、工农路与钟秀路西北角等示范街区,通过立面改造、道路修缮、绿化提升等工程,使这些区域焕发新活力。环卫设施建设取得突破性进展,总投资12.8亿元的8个环卫基础设施项目正加速建设,其中包括3座现代化的中转站和5个垃圾焚烧处理项目。目前,我市已争取了中央政策性资金4.35亿元来支持我市环卫基础设施

建设,预计我市将成为省内首批完成垃圾焚烧厂超低排放改造和飞灰资源化处置的城市。我们还将实施环卫设施升级计划,年内完成50座公厕智能化改造和100辆新能源环卫车更新。通过设施标准化管理一体化,全面提升城市环卫服务水平。垃圾分类工作走深走实,以双百精品工程为抓手,创新推进垃圾分类“1+N”场景化模式,组织开展第三届生活垃圾分类宣传周活动。在住建部2024年度评估中,我市垃圾分类工作位列全国大城市排名第一档。建筑垃圾治理实现创新突破,自主研发的装饰装修垃圾收运小程序自2024年12月上线以来,累计处理订单近1万单,清理建筑垃圾7.3万余吨,突破了传统财政托底的机制,实现了资源化利用与财政节支的双赢。

我们强化队伍建设,持续提升履职能力,以“三级督察”锻造执法铁军,构建了覆盖市、县、镇(街)三级督察人才库体系。编制印发了督察工作手册,通过系统化培训,全面提升队伍专业素养。创新开展“一竿子到底”督察模式,累计下发督察提示单24份,编发每周督察通报19期,有效整改队容风纪、执法规范等方面存在的问题20余项,队伍规范化建设水平显著提高。以作风改革优化服务格局,深入开展服务基层、帮助基层大走访活动,组织全局正科级干部下沉街道、社区一线,切实解决基层实际问题。建立健全社会监督员评价机制,聘请10名市级和120名县区级城市治理监督员,通过定期评议机制,构建起全民参与、共建共治的城市治理新格局。以智慧城管赋能综合执法,推进运管服平台接入DeepSeek大模型技术,搭建智能分析平台,提升案件处置效率。今年年初以来,智慧城管平台已高效处置案件2.6万余件,其中利用快反机制累计处理案件1024件。



通州区一村民占用农田违建?

程先生:

我是通州区东社镇香台村6组村民,村里一直有一直在农田里搭建房屋,涉嫌违建。

通州区城管局党组书记、局长顾军峰:

接到举报后,东社镇人民政府综合执法部门前期已开展调查。涉事村民住在香台村6组,2017年到2023

年,陆续实施4处违法建设。2017年建设一个约295平方米的仓库;2011年又搭建了一个约252平方米的彩钢建筑;2019年,在其房屋东侧建设约29平方米的车棚;2023年,在房屋西侧搭建了约118平方米的附属生产生活用房。

目前,基本事实已调查清楚,总计面积约为694平方米。经初步调查,上述建

设均未办理规划手续。该违法建设地点位于乡村规划区域内,涉及资规、城管、属地乡镇人民政府、水利及农业农村等多个部门,存在职能交叉问题。为此,我们已于5月底会同东社镇人民政府将相关材料提交至区政府,区政府正在明确违法建设行为查处的责任主体,预计本周内将确认查处主体并依法实施查处。



电动自行车占用公共汽车停车位?

王先生:

崇川区城南小苑11号楼底楼,有人用电动自行车霸占公共机动车停车位。

崇川区城管局党组书记、局长赵强:

关于利用障碍物占据停

车位的问题,我们此前已开展过相应的整治行动。2023年《南通市机动车停车条例》正式施行,对利用障碍物占用停车位的行为有明确的法律规定。针对王先生具体反映的情况,节目结束后,我们将立即组织

辖区城管执法人员前往该小区,对涉事业主进行法律知识宣传与教育,同时督促物业落实市容环卫责任区管理制度,加强日常巡查管理,若该业主拒不听劝,我们将依据相关法律法规对其进行处罚。



路口流动摊贩夜间扰民如何整改?

方先生:

我住在崇川区观河华府小区,晚上城管工作人员下班后,小区附近的观洪路与太平路交叉路口夜市摊贩较多,影响居民休息。

崇川区城管局党组书记、局长赵强:

方先生反映的观河华府

路口流动摊点问题,我们之前已接到过群众举报。对此,我们加强了夜间巡逻频次。勤务制度规定人员晚上9点下班,但城管队员下班后摊贩重新在涉事路段摆摊设点,影响居民生活。显然,仅采取“堵”的方式是不够的。

节目结束后,我们将与观音山综合执法局会商,加

大对摊贩的宣传力度。同时,在周边寻找闲置空地,在不扰民的前提下设立便民疏导点。疏导点设立后,我们尽量引导摊贩在疏导点规范经营。此外,我们后期将开展片区联动专项整治,对于经宣传后不听劝阻、我行我素的摊主,将依据相关法律法规予以严惩。



为何洒水车雨天仍在作业?

评议监督员刘宏兵:

雨天洒水车仍在进行作业,这样的做法有必要?

市城管局环卫处处长

李建军:

通常情况下,在中雨或小雨时,路面的积泥经雨水

浸泡后会变得松软,车辆经过时泥土会粘在车轮上或被车轮带到其他路面,会造成路面污染,也容易导致车辆打滑和行人滑倒。因此,在中雨或小雨时,环卫车会上路冲洗路面的积泥积尘,以便及时清理路面污染,防止打滑

事故发生。下一步,我们也将加强行业监管,尤其是规范环卫车的雨天冲洗作业,包括严禁在大雨时段冲洗作业,避免水资源浪费;即使在中小雨时段,也要加强作业管理,尽量防止给行人带来不必要的干扰。记者张园整理

